

Protokół Nr V/2019
obrad Zwyczajnej Sesji Rady Gminy Winnica
w dniu 1 kwietnia 2019 roku

Posiedzenie odbyło się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Winnicy i trwało od godziny 14.05 do godziny 15.25.

Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności sołtysów stanowi załącznik Nr 2, a zaproszonych gości załącznik Nr 3.

W posiedzeniu uczestniczyli:

1. Pan Robert Wróblewski - Wójt Gminy Winnica.
2. Pan Waldemar Błoński - Skarbnik Gminy.
3. Pani Jadwiga Pydynowska - Sekretarz Gminy.
4. Pan Jacek Nieścior – Radca Prawny z Kancelarii Radcy Prawnego.

Spśród gości zaproszonych obecni byli:

1. Pan Andrzej Zaręba - Dyrektor ZPO w Winnicy.
2. Pani Wioletta Zawadzka – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Winnicy.

Nieobecny Radny Gminy: Pan Jan Kamiński.

Ad.1

Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady Gminy – Pan Antoni Pieńkos otworzył obrady V Zwyczajnej Sesji Rady Gminy. Przywitał radnych, Wójta, sołtysów, gości zaproszonych. Następnie poprosił radnych o zalogowanie się, w celu sprawdzenia listy obecności. Stwierdził, iż w sesji uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady Gminy wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.

Ad.2

Ustalenie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Winnica odczytał proponowany porządek obrad, a mianowicie:

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Ustalenie porządku obrad.
3. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy.
4. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Winnica.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Uchwale Budżetowej Gminy Winnica na 2019 rok.
6. Podjęcie uchwały w sprawie poboru podatków: rolnego, leśnego i od nieruchomości od osób fizycznych w drodze inkasa.
7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w trybie bezprzetargowym nieruchomości stanowiącej własność Gminy Winnica.
8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości położonej w miejscowości Winnica.

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na rzecz ENERGA-OPERATOR S.A.
10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w trybie bezprzetargowym lokalu mieszkalnego Nr 2 znajdującego się w budynku wielorodzinnym 13B w miejscowości Zbroszki gmina Winnica.
11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Winnica oraz określenia granic ich obwodów.
12. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia sieci publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Winnica.
13. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę nr II/13/2014 Rady Gminy Winnica z dnia 5 grudnia 2014 r. w sprawie uchwalenia statutów jednostek pomocniczych Gminy Winnica.
14. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Winnica.
15. Przedstawienie sprawozdania z realizacji rocznego programu współpracy Gminy Winnica z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2018 roku.
16. Przedstawienie sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Winnica za 2018 rok oraz potrzeby związane z realizacją zadania.
17. Wolne wnioski i informacje.
18. Przyjęcie protokołu z obrad IV Zwyczajnej Sesji Rady Gminy.
19. Zamknięcie Sesji.

W związku z brakiem uwag do proponowanego porządku posiedzenia Przewodniczący RG poddał go pod głosowanie. W głosowaniu uczestniczyło 14 radnych. Proponowany porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad.3

Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy.

O zabranie głosu został poproszony Wójt, który na wstępie podziękował sołtysom za pełną zaangażowania służbę na rzecz Samorządu Gminy Winnica, którzy po ostatnich wyborach nie sprawują już funkcji sołtysa, a mianowicie: Panu Markowi Komorowskiemu, Panu Przemysławowi Kozłowskiemu, Pani Cecylii Morawskiej, Panu Jerzemu Wajkowi, Panu Robertowi Orłowskiemu, Panu Jerzemu Podlaskiemu, Panu Jarosławowi Grochowskiemu.

W dalszej kolejności Wójt wraz z Przewodniczącym Rady wręczyli pamiątkowe statuetki i podziękowania.

Następnie Wójt przedstawił sprawozdanie z działalności międzysesyjnej, tj. od dnia 25 lutego do dnia 1 kwietnia 2019 roku.

1. Zadania wykonane w ramach funduszu sołeckiego:
 - 1) Górki-Witowice: wykonanie rowu przy drodze gminnej – 4.449,33 zł,
 - 2) Poniaty Wielkie: zakup rur, podczyszczenie rowów i założenie przepustów przy drodze gminnej – 10.547,72 zł,
 - 3) Winnica: bieżący remont dróg gminnych - ulice: Słoneczna, Sportowa i Żytnia oraz remont odcinka gminnego terenu po kolejce wąskotorowej (objazd od strony Nasielska przy zakładzie EMPRA do Topazu) -14.069,72 zł,

- 4) Gnaty-Wieśniany: remont drogi gminnej nr 82 – 9.000,00 zł,
 - 5) Kamionna: nawiezenie kruszywa na drogi – 9.736,36 zł,
 - 6) Górki-Baćki: remont drogi gminnej nr 13 i założenie przepustu – 10.915,82 zł,
 - 7) Mieszki-Kuligi: nawiezenie kruszywa na drogi gminne – 12.000,00 zł,
 - 8) Mieszki-Leśniki: nawiezenie kruszywa na drogi gminne – 14.463,47 zł,
 - 9) Kamionna: wykonanie dokumentacji techniczno-projektowej na przebudowę drogi (dz. 26) – 4.000 zł,
 - 10) Powielin: wykonanie dokumentacji techniczno-projektowej na przebudowę drogi (dz. 173, 168, 57, 72) – 13.000,00 zł,
 - 11) Skorosze: wykonanie dokumentacji techniczno-projektowej na przebudowę dróg nr 340621W – 4.000,00 zł,
 - 12) Błędostowo: wykonanie dokumentacji techniczno-projektowej na przebudowę dróg (dz. 206, 228, 284, 289) - 9.000,00 zł,
 - 13) Gołądkowo: wykonanie dokumentacji techniczno-projektowej na przebudowę drogi - 4.000,00 zł,
 - 14) Brodowo-Bąboły: wykonanie dokumentacji techniczno-projektowej na przebudowę drogi gminnej (dz. 36) – 7.380,00 zł
2. Zadania zlecone w ramach funduszu sołeckiego:
 - 1) Bielany, Budy-Zbroszki, Glinice Wielkie, Pawłowo: instalacja lamp hybrydowych 9.926,10 zł / po 1 szt. (montaż w dniu 5 kwietnia 2019 r.).
 - 2) Gnaty-Wieśniany: zakup bramek stalowych do gry w piłkę nożną/ręczną – 3.000,00 zł.
 3. Gmina Winnica będzie ubiegać się o dofinansowanie wymiany kotłów oraz budowy instalacji odnawialnych źródeł energii. W dniu dzisiejszym o godzinie 17.00 odbędzie się spotkanie, na którym będą omawiane szczegóły programu.
 4. W dniu 29 marca 2019 r. odebrane zostały prace związane z remontem dachu na strażnicy w miejscowości Skórznice. Wykonawcą prac była firma Usługi Remontowo-Budowlane Dariusz Górecki z siedzibą w Warszawie. Prace polegały na wykonaniu wieńca na ścianach zewnętrznych, pomurowania szczytów, montażu prefabrykowanej więźby dachowej oraz pokrycia dachowego z blachodachówki wraz z wykończeniami.
 5. Spółka Energa-Operator wystąpiła z wnioskami o ustalenie lokalizacji inwestycji celu publicznego dot. budowy kablowej sieci elektroenergetycznej wraz ze światłowodem relacji Nasielsk – Winnica – Pułtusk oraz powiązań do rozdzielni w Winnicy. Inwestycja w znaczny sposób zwiększy pewność i ciągłość zasilania w energię elektryczną dla lokalnych odbiorców na terenie gminy.
 6. W ramach konkursu ofert Programu Wieloletniego „Senior+” na lata 2015-2020 Edycji 2019 ogłoszonego przez Minister Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej gmina Winnica otrzymała dotację na utworzenie Klubu „Senior+” w kwocie 148 651,08 zł. W dniu 05.03.2019 r. w Mazowieckim Urzędzie Wojewódzkim w Warszawie odbyło się uroczyste przekazanie promes dla przedstawicieli jednostek samorządu terytorialnego z województwa mazowieckiego.
 7. W dniu 29 marca br. złożony został wniosek na „Budowę boiska wraz z infrastrukturą towarzyszącą przy Szkole Podstawowej w Błędostowie” w ramach programu „Sportowa Polska – Program rozwoju lokalnej infrastruktury sportowej” - edycja 2019 ogłoszonego

przez Ministra Sportu i Turystyki. Celem programu jest wsparcie realizacji zadań inwestycyjnych dotyczących obiektów sportowych na terenie całego kraju. Dofinansowaniem mogą zostać objęte obiekty ogólnodostępne, umożliwiające masowe uprawianie sportu. Budowa boiska przyczyni się do poprawy zagospodarowania przestrzennego miejscowości Błędostowo. Inwestycja pozwoli na wykorzystanie terenu na potrzeby szkoły oraz mieszkańców. Kwota: 1.041.870,43 zł w tym dofinansowanie w wysokości 520.935,21 zł

8. W ramach naboru prowadzonego przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie złożony został wniosek na „Tworzenie ścieżek edukacyjnych w gminie Winnica” – w miejscowościach Mieszki-Leśniki i Górki Duże. Gmina Winnica planuje także zorganizowanie 21 godzin warsztatów związanych merytorycznie z planowaną ścieżką edukacyjną. Realizacja zadania przyczyni się do poszerzenia wiedzy z zakresu środowiska przyrodniczego i jego ochrony poprzez edukację ekologiczną. Kwota: 90.027,00 zł w tym dotacja w wysokości 80.000,00 zł
9. Wyłoniono wykonawcę „Budowy Kompleksu Otwartych Stref Aktywności na terenie gminy Winnica”. Najkorzystniejszą ofertę złożył wykonawca RONIN z Winnicy. Cena oferty 230.750,46 zł. W dniu jutrzejszym nastąpi podpisanie umowy. Termin wykonania do końca maja.

W dalszej kolejności Wójt podziękował wszystkim sołtysom za dobrą współpracę i pomoc w przekazaniu zawiadomień o zmianie stawki opłaty za odpady komunalne oraz informacji o szkoleniach dla rolników. Dzięki temu Gmina mogła zaoszczędzić na przesyłkach pocztowych. Ponadto podziękowania zostały skierowane do poszczególnych sołtysów za pomoc w realizacji zadań wykonywanych w ramach funduszu sołeckiego.

Następnie Wójt wyjaśnił, że kostka z chodników w Winnicy została zebrana przez sołectwa, Ochotnicze Straże Pożarne oraz pracowników Zakładu Budżetowego (nikomu nie została przekazana prywatnie). Zaangażowanie było duże. Kostka została zabrana przez następujące sołectwa: Winnica, Glinice Wielkie, Gnaty-Wieśniany, Smogorzewo Włosciańskie, Stare Bulkowo, Mieszki-Leśniki, Winniczka (ponad 30 palet – każde sołectwo). Kostka zebrana przez pracowników Zakładu Budżetowego będzie przeznaczona na wykonanie chodnika przy przedszkolu, parking przy urzędzie gminy i ośrodku zdrowia oraz parking przy szkole w Błędostowie (ok. 600 m²).

Ad.4

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Winnica.

W tym punkcie Przewodniczący Rady Gminy poprosił Skarbnika o przedstawienie informacji dotyczących danego punktu, jak również punktu 5 porządku obrad.

Skarbnik Gminy omówił zmiany w budżecie:

1. DOCHODY

1) Zwiększenia 250.471,08 zł.

- a) W dziale 756 dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem 1.687,00 zł.
 - w związku z planowanymi wpływami z podatku od środków transportowych od osób prawnych 1.687,00 zł.

- b) W dziale 758 Różne rozliczenia 100.133,00 zł.
 - w związku z podaniem przez Ministerstwo Finansów ostatecznych kwot subwencji ogólnej dla gmin na 2019 rok - 100.133,00 zł.
 - c) W dziale 852 pomoc społeczna 148.651,08 zł.
 - w związku ze zmianą klasyfikacji dotyczącej przyznanej dotacji na utworzenie Klubu Senior + w ramach rządowego programu "Senior+" 148.651,08 zł
 - 2) Zmniejszenia 148.651,08 zł.
 - a) W dziale 852 Pomoc społeczna 148.651,08 zł.
 - w związku ze zmianą klasyfikacji dotyczącej przyznanej dotacji na utworzenie Klubu Senior + w ramach rządowego programu "Senior+" 148.651,08 zł
2. WYDATKI
- 1) Zwiększenia 616.629,33 zł.
 - a) W dziale 010 Rolnictwo i łowiectwo 15.000,00 zł.
 - w związku z większymi niż planowano wydatkami na realizację inwestycji pn. „Rozbudowa wodociągu wiejskiego” 15.000,00 zł.
 - b) W dziale 600 Transport i łączność 10.000,00 zł.
 - w związku z planowaną inwestycją pn. „Utwardzenie placu przy budynku urzędu gminy” zwiększono wydatki 20.500,00 zł oraz zmniejszono wydatki na inwestycje pn. „Utwardzenie placu przy ul. Widok 1 w Winnicy” o kwotę 10.500,00 zł.
 - c) W dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa 12.500,00 zł.
 - w związku z planowanymi wpłatami na dofinansowanie zakupu pojazdu dla Komendy Powiatowej Policji w Pułtusk 7.500,00 zł.
 - w związku z planowanymi wpłatami na dofinansowanie remontu strażnicy Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Pułtusk 5.000,00 zł.
 - d) W dziale 801 Oświata i wychowanie 346.715,00 zł.
 - w związku z większymi niż planowano wydatkami na realizację inwestycji pn. "Budowa boiska przy Szkole Podstawowej w Błędostowie" 50.000,00 zł.
 - w związku z planowanymi wydatkami na realizację zadań wymagających stosowania specjalnej organizacji nauki i metod pracy w przedszkolach i oddziałach przedszkolnych w:
 - Szkole podstawowej w Winnicy – 67.043,00 zł.
 - Szkole podstawowej w Błędostowie – 56.968,00 zł.
 - w związku z planowanymi wydatkami na realizację zadań wymagających stosowania specjalnej organizacji nauki i metod pracy dla dzieci i młodzieży w:
 - Szkole Podstawowej w Winnicy – 33.581,00 zł.
 - Szkole Podstawowej w Błędostowie – 130.728,00 zł.
 - w związku z planowanymi wydatkami na realizację zadań wymagających stosowania specjalnej organizacji nauki i metod pracy dla dzieci i młodzieży w gimnazjum 8.395,00 zł.
 - e) W dziale 851 Ochrona zdrowia – 3.250,00 zł.
 - w związku z planowanymi wydatkami na wynagrodzenia bezosobowe związane z zwalczaniem narkomanii w gminie 2.400,00 zł.
 - w związku z większymi niż planowano wydatkami na zakup środków żywności na potrzeby przeciwdziałania alkoholizmowi 850,00 zł.
 - f) W dziale 852 Pomoc społeczna 185.813,86 zł.
 - w związku ze zmianą klasyfikacji budżetowej zaplanowano wydatki na zakup materiałów i wyposażenia w ramach Programu „Senior+” 37.162,78 zł.
 - w związku ze zmianą klasyfikacji budżetowej zaplanowano wydatki na zakup usług remontowych w ramach Programu „Senior+” 148.651,08 zł.

- g) W dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza 7.920,00 zł.
 - w związku z planowanym wkładem własnym na stypendia dla uczniów o charakterze socjalnym 7.920,00 zł.
 - h) W dziale 855 Rodzina 1.467,00 zł.
 - w związku z zwrotem nienależnie przyznanych świadczeń wychowawczych 1.000,00 zł.
 - w związku ze zwrotem nienależnie przyznanych świadczeń rodzinnych 467,00 zł.
 - i) W dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska 22.563,47 zł.
 - w związku z planowanym zakupem nagrzewnicy oraz stołów i krzeseł dla sołectwa Domosław 12.563,47 zł. Zadanie realizowane będzie w ramach funduszu sołectkiego.
 - w związku z planowaną realizacją inwestycji pn. „Budowa ścieżki ekologicznej” 10.000,00 zł.
 - j) W dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego 11.400,00 zł.
 - w związku z większą niż planowano dotacją dla Gminnej Biblioteki Publicznej w Winnicy 11.400,00 zł.
- 2) Zmniejszenia 514.809,33 zł.
- a) W dziale 600 Transport i łączność 3.027,02 zł.
 - w związku z mniejszymi niż planowano wydatkami na zakup znaków drogowych. Zadanie realizowane w ramach funduszu sołectkiego miejscowości Domosław 700,00 zł.
 - w związku z mniejszymi niż planowano wydatkami na zakup usług pozostałych na potrzeby dróg gminnych w ramach funduszu sołectkiego miejscowości Bielany 2.327,02 zł.
 - b) W dziale 750 Administracja publiczna 15.000,00 zł.
 - w związku z mniejszymi niż planowano wydatkami na zakup usług pozostałych na potrzeby administracji 15.000,00 zł.
 - c) W dziale 801 Oświata i wychowanie 296.715,00 zł.
 - w związku z mniejszymi niż planowano wydatkami na wydatki osobowe niezaliczane do wynagrodzeń w
 - szkole podstawowej w Błędostowie -3.600,00 zł.
 - szkole podstawowej w Winnicy – 1.500,00 zł.
 - oddziałach przedszkolnych w Błędostowie - 2.500,00 zł.
 - przedszkolu w Winnicy – 4.000,00 zł.
 - gimnazjum w Winnicy – 400,00 zł.
 - w związku z mniejszymi niż planowano wydatkami na wynagrodzenia osobowe pracowników:
 - szkoły podstawowej w Błędostowie – 95.000,00 zł.
 - szkoły podstawowej w Winnicy – 20.000,00 zł.
 - oddziałów przedszkolnych w Błędostowie – 40.000,00 zł.
 - przedszkola w Winnicy – 43.000,00 zł.
 - gimnazjum w Winnicy – 5.000,00 zł.
 - w związku z mniejszymi niż planowano wydatkami na dodatkowe wynagrodzenie roczne pracowników:
 - szkoły podstawowej w Błędostowie – 3.648,00 zł.
 - szkoły podstawowej w Winnicy – 3.000,00 zł.
 - oddziałów przedszkolnych w Błędostowie – 3.900,00 zł.
 - przedszkola w Winnicy – 4.500,00 zł.
 - gimnazjum w Winnicy – 1.450,00 zł.

- w związku z mniejszymi niż planowano wydatkami na ubezpieczenie społeczne pracowników:
 - szkoły podstawowej w Błędostowie – 17.750,00 zł.
 - szkoły podstawowej w Winnicy – 4.211,00 zł.
 - oddziałów przedszkolnych w Błędostowie – 7.980,00 zł.
 - przedszkola w Winnicy – 8.843,00 zł.
 - gimnazjum w Winnicy – 1.180,00 zł
- w związku z mniejszymi niż planowano wydatkami na fundusz pracy pracowników:
 - szkoły podstawowej w Błędostowie – 2.530,00 zł.
 - szkoły podstawowej w Winnicy – 600,00 zł.
 - oddziałów przedszkolnych w Błędostowie – 1.138,00 zł.
 - przedszkola w Winnicy – 1.200,00 zł.
 - gimnazjum w Winnicy – 165,00 zł
- w związku z mniejszymi niż planowano wydatkami na wynagrodzenia bezosobowe pracowników szkoły podstawowej w Błędostowie – 1.100,00 zł.
- w związku z mniejszymi niż planowano wydatkami na zakup materiałów i wyposażenia w:
 - szkoły podstawowej w Błędostowie – 1.500,00 zł.
 - szkoły podstawowej w Winnicy – 600,00 zł.
 - przedszkola w Winnicy – 600,00 zł.
- w związku z mniejszymi niż planowano wydatkami na zakup środków dydaktycznych i książek w :
 - szkoły podstawowej w Błędostowie – 900,00 zł.
 - szkoły podstawowej w Winnicy – 200,00 zł.
 - przedszkola w Winnicy – 300,00 zł.
 - gimnazjum w Winnicy – 200,00 zł
- w związku z mniejszymi niż planowano wydatkami na zakup energii w:
 - szkoły podstawowej w Błędostowie – 500,00 zł.
 - szkoły podstawowej w Winnicy – 770,00 zł.
 - przedszkola w Winnicy – 1.000,00 zł.
- w związku z mniejszymi niż planowano wydatkami na zakup usług pozostałych na potrzeby :
 - szkoły podstawowej w Błędostowie – 600,00 zł.
 - szkoły podstawowej w Winnicy – 600,00 zł.
 - przedszkola w Winnicy – 600,00 zł.
- w związku z mniejszymi niż planowano wydatkami na odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych w:
 - szkoły podstawowej w Błędostowie – 3.600,00 zł.
 - szkoły podstawowej w Winnicy – 2.100,00 zł.
 - oddziałów przedszkolnych w Błędostowie – 1.450,00 zł.
 - przedszkola w Winnicy – 3.000,00 zł.
- d) W dziale 851 Ochrona zdrowia 3.250,00 zł.
 - w związku z mniejszymi niż planowano wydatkami na zakup usług pozostałych na potrzeby zwalczania narkomanii 2.400,00 zł.
 - w związku z mniejszymi niż planowano wydatkami na zakup materiałów i wyposażenia na potrzeby przeciwdziałania alkoholizmowi 850,00 zł.
- e) W dziale 852 Pomoc społeczna 187.280,86 zł.
 - w związku z mniejszymi niż planowano wydatkami na zakup usług pozostałych na potrzeby utrzymania Ośrodka Pomocy Społecznej 1.467,00 zł.

- w związku ze zmianą klasyfikacji budżetowej zmniejszono wydatki inwestycyjne w ramach programu „Senior+” 185.813,66 zł.
- f) W dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska 9.536,45 zł.
 - w związku z mniejszymi niż planowano wydatkami na realizację inwestycji pn. „Zakup i instalacja lamp hybrydowych” 12.500,00 zł. w ramach funduszu sołectkiego w miejscowości Domosław.
 - w związku z większymi niż planowano wydatkami na realizację inwestycji pn. „Rozbudowa oświetlenia ulicznego na terenie gminy Winnica” w ramach funduszu sołectkiego miejscowości Domosław. 636,53 zł oraz w ramach funduszu sołectkiego miejscowości Bielany 2.327,02 zł.

Następnie zabrał głos Radny Pan Stanisław Guzel. Zapytał dlaczego środki na parking przy urzędzie gminy zostały przesunięte kosztem parkingu przy ośrodku zdrowia. Stwierdził, że tam jest sporo miejsca i warto byłoby w ten parking zainwestować, bo w centrum będzie dużo samochodów.

Wójt wyjaśnił, że na parking przy ośrodku zdrowia wystarczy pieniędzy. Planowane jest tam wykonanie ok. 250 m², ale trzeba czekać na zgodę na usunięcie drzew. Jest kostka i wszystko będzie wykonane we własnym zakresie. Zaplanowano 20 tys. zł na ten parking i na pewno wystarczy. Konieczne jest wykonanie parkingu przy urzędzie gminy z przodu jak i z tyłu. Parking z tyłu urzędu będzie wykonany we własnym zakresie. Nie można na całym placu przy ośrodku zdrowia wykonać parkingu, z tego względu, że nie ma gdzie odprowadzić wody. Jeśli będzie zgoda na wycięcie drzew, parking prawdopodobnie będzie wykonywany w czerwcu 2019 r.

W związku z wyczerpaniem tematu, projekt uchwały został poddany głosowaniu. Za podjęciem uchwały jednogłośnie opowiedziało się 14 radnych.

Uchwała Nr V/34/2019 stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.

Ad. 5

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Uchwale Budżetowej Gminy Winnica na 2019 rok.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał tytuł projektu uchwały i poddał go pod głosowanie. Uchwała została podjęta jednogłośnie przez 14 radnych.

Uchwała Nr V/35/2019 stanowi załącznik Nr 5.

Ad. 6

Podjęcie uchwały w sprawie poboru podatków: rolnego, leśnego i od nieruchomości od osób fizycznych w drodze inkasa.

Przewodniczący Rady poprosił o zabranie głosu w tej sprawie Skarbnika, który poinformował, że w tej uchwale zmienia się tylko wykaz sołtysów. Wynagrodzenie za inkaso zostaje w wysokości 6% od sumy zainkasowanych pobranych podatków oraz dodatkowo wynagrodzenie w wysokości 100 zł – za inkaso każdej z rat łącznego zobowiązania pieniężnego.

W tej sprawie zabrał głos Sołtys sołectwa Stare Bulkowo - Pan Grzegorz Kamiński. Powiedział, że 2 tygodnie temu zwrócił się do Wójta z pewnym dylematem sołtysów, tj. w związku z pełnieniem funkcji sołtysa, każdy ponosi pewne koszty. Z roku na roku kwota za inkaso spada. Są mieszkańcy, którzy nie przynoszą podatku do sołtysa, w związku z tym dochody z tego tytułu spadły. Wyraził nadzieję, że na sesji będzie podwyżka, chociaż o 50 zł

za inkaso każdej z rat łącznego zobowiązania pieniężnego.

Następnie zabrał głos Radny Gminy Pan Adam Waleśkiewicz. Powiedział, że obecnie ludzie na mają czasu chodzić do sołtysa, poza tym wolą dokonać elektronicznie przelewu na konto. Przewodniczący Rady odniósł się do wypowiedzi Pana Kamińskiego informując, że radni przeanalizują tę sprawę na posiedzeniach Komisji.

W związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu, Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i zarządził głosowanie.

Wynik głosowania: „za” opowiedziało się 14 radnych, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” – 0.

Uchwała Nr V/36/2019 stanowi załącznik Nr 6.

Ad. 7

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w trybie bezprzetargowym nieruchomości stanowiącej własność Gminy Winnica.

Przewodniczący Rady poprosił o zabranie głosu w tej sprawie Wójta, który poinformował, że projekt uchwały dotyczy odcinka drogi położonego między działkami rolnymi, które są własnością jednego rolnika. Część drogi jest w miejscowości Gnaty-Lewiski, a pozostała część w Rębkowie. Z tej drogi korzysta tylko jeden właściciel, który kupił kilka kolejnych działek. Droga jest właściwie tylko na mapie, a w rzeczywistości jest zaorana. Wójt stwierdził, że sprzedaż jest zasadna.

Przewodniczący zwrócił uwagę, żeby kolejne podobne sprawy konsultować z sołtysami, aby wyrażali swoją opinię. Nie może być sytuacji, że sprzeda się drogę, która może być potrzebna.

W związku z brakiem pytań projekt uchwały został poddany pod głosowanie. Uchwała została podjęta jednogłośnie przez 14 radnych.

Uchwała Nr V/37/2019 stanowi załącznik Nr 7 do protokołu.

Ad. 8

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości położonej w miejscowości Winnica.

W tym punkcie zabrał głos Wójt, który wyjaśnił, że projekt uchwały dotyczy wydzierżawienia terenu przy Zakładzie Budżetowym w Winnicy, na prowadzenie punktu selektywnego zbierania odpadów komunalnych. Teren jest wydzierżawiany dla firmy Błysk, która odbiera odpady z terenu gminy. Jest pojemnik, do którego można przywozić odpady.

Na pytanie Pana Antoniego Pieńkosa, czy ten teren będzie wydzierżawiony dla firmy Błysk, na czas obowiązującej umowy, Wójt potwierdził, że tak.

Następnie zabrała głos Radna Pani Dorota Ciosek, pytając czy teren PSZOK-u ktoś nadzoruje i czy ten teren jest bezpieczny dla otoczenia, ze względu na usytuowanie w bliskiej odległości szkoły i bloków mieszkalnych - czy ten punkt spełnia wymogi, żeby istnieć w tym miejscu.

Wójt odpowiedział, że pod względem porządku o teren dba Zakład Budżetowy. Poza tym wskazanie tego punktu nastąpiło za poprzedniej Rady Gminy. Wtedy nie było takich pytań. To jest działka gminna. Blisko stoją kosze należące do mieszkańców bloków. Mieszkańcy gminy czasami się mylą i stawiają odpady za blisko, na samym wjeździe. Samo wskazanie punktu nastąpiło kilka lat temu. Teraz tylko trzeba pilnować, żeby był tam porządek.

Na pytanie Pani Ciosek, w jakich godzinach punkt jest otwarty, Wójt odpowiedział, że w

godzinach pracy Zakładu Budżetowego. O godz. 15.30 jest zamykana brama, na której jest tabliczka z informacją. W tym momencie zmienił się Prezes Zakładu Budżetowego, został nim Pan Paweł Brodowski. Czynione są starania, żeby teren Zakładu Budżetowego uporządkować, zrobić wyższe zakryte ogrodzenie, aby z boiska nie było wglądu np. na szambiarkę, bo nieporządek jest od dawna.

W związku z brakiem kolejnych pytań Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i zarządził jej przegłosowanie. Wynik głosowania: „za” - 14 głosów, „przeciw” - 0 głosów, „wstrzymujących się” - 0 głosów. Uchwała została podjęta.

Uchwała Nr V/38/2019 stanowi załącznik Nr 8 do protokołu.

Ad.9

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na rzecz ENERGA-OPERATOR S.A.

Przewodniczący Rady poprosił o zabranie głosu w tej sprawie Wójta, który poinformował, że uchwała dotyczy podłączenia prądu do prywatnej posesji we wsi Mieszki-Leśniki, a kabel przechodzi przez drogą gminną.

W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu, Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i zarządził głosowanie.

Wynik głosowania: „za” opowiedziało się 14 radnych, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” – 0.

Uchwała Nr V/39/2019 została podjęta i stanowi załącznik Nr 9.

Ad. 10

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w trybie bezprzetargowym lokalu mieszkalnego Nr 2 znajdującego się w budynku wielorodzinnym 13B w miejscowości Zbroszki gmina Winnica.

W tym momencie salę obrad opuściła Radna Pani Anna Paż pomniejszając liczbę radnych biorących udział w posiedzeniu do 13 osób.

W sprawie projektu uchwały zabrał głos Wójt, wyjaśniając, że zbyciu podlega mieszkanie, które na poprzedniej sesji zostało przekształcone z socjalnego na komunalne. Rodzina, która zamieszkuje wskazany lokal jest chętna do wykupu. Jeśli ktoś wykupi mieszkanie, to Gmina nie będzie miała problemu z remontowaniem. Mieszkanie będzie sprzedane za bonifikatę 90%, w podobnej cenie co te, które były wcześniej po sąsiedzku sprzedawane.

Przewodniczący Rady Gminy Winnica odczytał projekt uchwały i poddał ją pod głosowanie. Uchwała została podjęta jednogłośnie przez 13 radnych.

Uchwała Nr V/40/2019 stanowi załącznik Nr 10 do protokołu.

W tym momencie na salę obrad wróciła Radna Pani Anna Paż.

Aktualna liczba radnych biorących udział w sesji – 14.

Następnie Pan Antoni Pieńkos ogłosił 10-minutową przerwę.

Po wznowieniu obrad Przewodniczący Rady przeszedł do omówienia kolejnego punktu posiedzenia.

Ad. 11

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Winnica oraz określenia granic ich obwodów.

O zabranie głosu w sprawie projektu uchwały Przewodniczący Rady poprosił Panią Sekretarz, która poinformowała, że zmiana ustawy Prawo oświatowe spowodowała, że dotychczasowe uchwały w sprawie sieci szkół tracą swoją ważność w dniu 31 sierpnia 2019 roku, w związku z tym zachodziła konieczność podjęcia nowej uchwały. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Związki Zawodowe oraz Kuratorium Oświaty. Sekretarz omówiła także kolejny projekt uchwały, który jest wymieniony w pkt. 12 porządku obrad, tj. projekt uchwały w sprawie ustalenia sieci publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Winnica. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Związki Zawodowe oraz Kuratorium Oświaty.

Następnie Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały. W związku z brakiem pytań zarządził jej przegłosowanie. Wynik głosowania: „za” - 14 głosów, „przeciw” - 0 głosów, „wstrzymujących się” - 0 głosów.

Uchwała Nr V/41/2019 stanowi załącznik Nr 11 do protokołu.

Ad. 12

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia sieci publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Winnica.

Przewodniczący odczytał projekt uchwały.

Pytań nie zgłoszono, więc projekt został poddany głosowaniu. Za podjęciem uchwały jednogłośnie opowiedziało się 14 radnych.

Uchwała Nr V/42/2019 stanowi załącznik Nr 12 do protokołu.

Ad. 13

Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę nr II/13/2014 Rady Gminy Winnica z dnia 5 grudnia 2014 r. w sprawie uchwalenia statutów jednostek pomocniczych Gminy Winnica.

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że uchwała wprowadza następującą zmianę: Kadencja organów sołectwa trwa pięć lat i kończy się momentem wyboru na nową kadencję.

W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu, Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i zarządził głosowanie.

Wynik głosowania: „za” opowiedziało się 14 radnych, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” – 0.

Uchwała Nr V/43/2019 została podjęta i stanowi załącznik Nr 13.

Ad. 14

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Winnica.

Przewodniczący Rady poinformował, że Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie pozytywnie zaopiniowało projekt Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie gminy Winnica przyjęty na poprzedniej sesji. Następnie odczytał projekt uchwały i związku z brakiem pytań zarządził jej przegłosowanie. Wynik głosowania: „za” - 14 głosów, „przeciw” - 0 głosów, „wstrzymujących się” - 0 głosów.

Uchwała Nr V/44/2019 stanowi załącznik Nr 14 do protokołu.

Ad. 15

Przedstawienie sprawozdania z realizacji rocznego programu współpracy Gminy Winnica z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2018 roku.

Przewodniczący Rady poprosił o zabranie głosu w tej sprawie Sekretarz, która poinformowała, że Rada Gminy co roku do końca listopada podejmuje uchwałę w sprawie programu współpracy Gminy Winnica z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego, a potem do końca maja kolejnego roku jest obowiązek przedstawienia Radzie sprawozdania z realizacji tego programu. Właśnie takie sprawozdanie radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. Najważniejszą sprawą było przeznaczenie 20 tys. zł na organizację letniego wypoczynku dzieci i młodzieży. W ramach tego ogłoszono konkurs na zorganizowanie takiego wypoczynku, z którego skorzystało 28 osób wyjeżdżając do Białego-Dunajca. Takie wyjazdy organizowane są od kilku lat i cieszą się dużym zainteresowaniem.

Pytań do sprawozdania nie zgłoszono.

Sprawozdanie z realizacji rocznego programu współpracy Gminy Winnica z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2018 roku stanowi załącznik Nr 15 do protokołu.

Ad. 16

Przedstawienie sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Winnica za 2018 rok oraz potrzeby związane z realizacją zadania.

W tej sprawie zabrała głos Pani Wioletta Zawadzka – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Winnicy informując, że co roku koordynator programu czyli Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej zbiera z poszczególnych podmiotów, np. ze szkół, dane jakie działania były podejmowane w danym roku na rzecz dziecka i rodziny. W tym sprawozdaniu dane te są zawarte i co roku przedkładane Radzie do wiadomości.

Żadnych pytań nie zgłoszono.

Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Winnicy za 2018 rok oraz potrzeb w zakresie pomocy społecznej stanowi załącznik Nr 16 do protokołu.

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik Nr 16 do protokołu.

Ad. 17

Wolne wnioski i informacje.

Jako pierwszy w tym punkcie zabrał głos Radny Pan Adam Wałęskiewicz, zwracając się do Wójta z problemem parkowania samochodów na ul. Szkolnej. Zaproponował postawienie znaku zakazu parkowania na ul. Szkolnej, ze względu na zbyt dużą ilość obecnie parkujących samochodów i zagrożenie bezpieczeństwa. Przy drodze wojewódzkiej nie można parkować podczas remontu. Powinno się obligatoryjnie wskazać miejsca postojowe, a w pewnych miejscach zakazać postoju. Wg Radnego zakaz powinien dotyczyć ul. Szkolnej od apteki, po obu stronach ze względu na utrudniony przejazd.

Wójt odpowiedział, że zarządcą tej drogi jest powiat i nie ma tam zakazu zatrzymywania i postoju. Trzeba byłoby wystąpić do powiatu. Poza tym Wójt wyjaśnił, że na czas remontu (co

najmniej do lipca), jeśli wystąpimy do powiatu o zakaz zatrzymywania się, to gdzie ludzie będą się zatrzymywać. Jest ogólny parking przy kościele, poza tym dostępne jest stare boisko. Przy braku parkingu przy głównej drodze nie można zakazać zatrzymywania się przy aptece, gdzie od lat samochody się tam zatrzymują. Do tej pory nie było takiego wniosku. Teraz jest być może więcej samochodów. Poza tym mieszkańcy starej szkoły mają swój parking, a parkują na ulicy. Wychodzimy naprzeciw potrzebom np. jest potrzeba parkingu przy ośrodku zdrowia, bo na głównej ulicy nie będzie gdzie parkować. Będzie parking przy ośrodku zdrowia, ale nie zakażemy parkowania na drodze powiatowej, bo gmina nie jest zarządcą. Sołtys sołectwa Winnica Pan Lech Janiszewski zaproponował, żeby to parkowanie było tylko po jednej stronie ulicy.

Wójt powiedział, że trzeba się przemęczyć, wyjaśniając, że wykonawca remontu drogi twierdzi, że w lipcu zakończy prace. Wójt przyznał, że prace postępują bardzo szybko.

Następnie Radna Pani Anna Paż zwróciła się do Wójta i do Rady z problemem bezpieczeństwa mieszkańców występując z prośbą o dofinansowanie oświetlenia ulicznego w Gołądkowie. Żeby to nie było finansowane tylko z funduszu sołeckiego, ale żeby to była także sprawa Gminy. To jest droga wojewódzka i wszyscy nią jeżdżą w kierunku Pułtusa. Uczniowie dojeżdżają do szkoły w Gołądkowie i w Winnicy. Miejsca przystanków autobusowych i przejść dla pieszych są nieoświetlone – jest tam ciemno. Zwróciła uwagę, żeby zapobiegać zanim coś się stanie.

W dalszej kolejności Pan Stanisław Guzel poprosił Wójta o włączenie wody na cmentarzu. Poza tym zwrócił się o poprawienie drogi, w ramach gwarancji, wykonanej poczwórnym utwardzeniem w Gnatach-Wieśnianach.

Wójt wyjaśnił, że Gmina, jeśli wystąpi o oświetlenie ulicy do Zarządu Dróg Wojewódzkich, to jest to nierealne do wykonania, ponieważ właścicielem całej sieci jest Energa-Operator. Prąd dostarcza Energa-Obrót, a oświetlenie wykonuje Energa-Oświetlenie. Zaplanowane jest z funduszu sołeckiego oświetlenie na skrzyżowaniu w kierunku Łepic – 4 lampy. Rada może z czegoś zrezygnować, żeby zrobić oświetlenie od Gołądkowa w kierunku Pułtusa. Można nie czekać na środki funduszu sołeckiego na przyszły rok, ale jeszcze w tym roku wykonać oświetlenie. Niestety to Gmina musi wykonać we własnym zakresie. Wójt uznał, że sprawa bezpieczeństwa jest bardzo ważna, więc poparł wniosek Radnej i zwrócił się do radnych o przemyślenie tej propozycji.

W odpowiedzi na prośbę Radnego Pana Stanisława Guzela, Wójt powiedział, że poprosi prezesa Zakładu Budżetowego o włączenie wody na cmentarzu i zgłosi drogę do poprawy. Poza tym jest kilka takich dróg do poprawy, np. odcinek 400 m drogi między Kamionną a Białym Błotem. To było wykonane późną jesienią, a w tej chwili droga wygląda jak żwirowa. Wiceprzewodniczący Rady Pan Jerzy Karłowicz zapytał, czy w ZPO odbyło się referendum w sprawie strajku nauczycieli.

Dyrektor ZPO odpowiedział, że referendum odbyło się na początku marca. Głosowało ok. 70% nauczycieli. 94% nauczycieli było za strajkiem. Należy się spodziewać, że od 8 kwietnia może się odbyć strajk.

Radna Pani Dorota Ciosek zapytała, czy odbędą się egzaminy ósmoklasistów i gimnazjalistów. Dyrektor wyjaśnił, że sam osobiście odpowiada za egzaminy, więc nie dopuści żeby egzaminy się nie odbyły. Będą podjęte wszelkiego rodzaju działania, żeby egzaminy się odbyły.

Radny Pan Szymon Dąbrowski zapytał o remont lokalu komunalnego, w którym mieszka dwie rodziny w Smogorzewie Włosciańskim.

Wójt odpowiedział, że na wspólnym wyjazdowym posiedzeniu Komisji, w celu sprawdzenia inwestycji wykonanych i planowanych, wspólnie ustalono, że jest potrzeba wyremontowania dachu, głównie wymiany pokrycia dachowego i elektryczności, ponieważ woda leje się na skrzynkę od prądu. Trzeba znaleźć na to pieniądze i wykonać remont. Jeden z mieszkańców budynku jest cieślą i zadeklarował, że wykonałby przykrycie tego dachu, tylko gmina musi znaleźć pieniądze na towar.

Następnie Pan Dąbrowski dodał, że w miejscowości Smogorzewo Włosciańskie, na końcu wsi, brakuje 2 latarni, a tam są położone działki gminne. Zaproponował, żeby uzupełnić oświetlenie częściowo z funduszu sołeckiego, a częściowo ze środków Gminy.

Wójt wyjaśnił, że jeśli chodzi o działki gminne to wspólnie podjęto decyzję o przeznaczeniu w budżecie pieniędzy na doprowadzenie wodociągu do tych działek. Być może prędzej uda się je sprzedać. Tam nie ma linii energetycznej, więc trzeba zrobić projekt, żeby postawić słupy, ale wykonanie takiego projektu kosztuje ok. 8-10 tys. zł, natomiast doprowadzenie prądu kolejne 20 tys. zł. Zaproponował, żeby na razie z funduszu sołeckiego zrobić projekt. Podkreślił, że to są zaniedbania lat poprzednich, że przez kilka lat nie było montowanych lamp, a teraz wszyscy chcą lampy. Zapewnił, że w ciągu najbliższych 3 lat lampy systematycznie będą uzupełniane.

Ad. 18

Przyjęcie protokołu z IV Zwyczajnej Sesji Rady Gminy.

Uwag do protokołu nie zgłoszono. W związku z tym przystąpiono do głosowania, w którym wzięło udział 14 radnych. Protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 19

Zamknięcie Sesji.

W związku z wyczerpaniem wszystkich punktów porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy Winnica podziękował za uwagę i zamknął obrady V Zwyczajnej Sesji Rady Gminy.

Protokołowała:

Ewa Zalewska